

УДК 027.081

## **РОЗВИТОК ДІЯЛЬНОСТІ БІБЛІОТЕКИ В СУЧАСНОМУ ІНФОРМАЦІЙНОМУ ПРОСТОРИ**

**Єсінова Ніна Ігорівна,**

кандидат технічних наук, професор,

Харківський державний університет харчування та торгівлі

**Лисак Єлизавета Юріївна,**

студентка гр. ПТ-18,

Харківський державний університет харчування та торгівлі

***Анотація.** Розглянуто досвід роботи наукової бібліотеки Харківського державного університету харчування та торгівлі щодо сучасного інформаційного простору.*

***Ключові слова:** інформаційні технології, культурні заходи, бібліотека.*

## **РАЗВИТИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИБЛИОТЕКИ В СОВРЕМЕННОМ ИНФОРМАЦИОННОМ ПРОСТРАНСТВЕ**

**Есинова Нина Игоревна,**

кандидат технических наук, профессор,

Харьковский государственный университет питания и торговли

**Лысак Елизавета Юрьевна,**

студентка гр. ПТ-18,

Харьковский государственный университет питания и торговли

***Аннотация.** Рассмотрен опыт работы научной библиотеки Харьковского государственного университета питания и торговли о современном информационном пространстве.*

***Ключевые слова:** информационные технологии, культурные мероприятия, библиотека.*

## DEVELOPMENT OF LIBRARY ACTIVITIES IN THE MODERN INFORMATION SPACE

**Esinova Nina Ihori vna,**

candidate of technical sciences, professor  
Kharkiv State University Kharchuvannya and Trade

**Lisak Alizaveta Yuriyi vna,**

student gr. PT-18  
Kharkiv State University Kharchuvannya and Trade

***Abstract.** The experience of the scientific library of Kharkiv State University of Food and Trade in relation to the modern information space is considered.*

***Keywords:** information technology, culture, come in, library.*

Розвиток сучасних інформаційних і комунікаційних технологій, зростання кількості інформації дедалі більше визначають сутність нашої епохи, а саме: посідають центральне місце в процесі інтелектуалізації суспільства, розвитку освіти, науки й культури. Інформаційно-комунікативні технології відіграють основну роль у забезпеченні взаємозв'язку між різними соціальними групами й суспільними структурами, громадянським суспільством і владою, а також у системах підготовки та поширенні інформації. Наукова бібліотека Харківського державного університету харчування та торгівлі (НБ ХДУХТ) рухається в ногу з часом та постійно знаходить нові актуальні шляхи надання інформації, яка є глобальним, невичерпним потенціалом людства, яке ввійшло в нову епоху розвитку цивілізації, зокрема, в епоху становлення інформаційного суспільства.

За 2019-2020 навчальний рік бібліотекою ХДУХТ була виконана добре, як на наш погляд, робота в інформаційному просторі, а саме такий вид роботи був актуальним у зв'язку з вимушеним карантинном під час пандемії.

Важливим аспектом роботи бібліотеки є спільна організація заходів різного формату із студентським самоврядуванням, спрямована на покращання молодіжного життя в університеті та якнайбільшого зацікавлення студентів. Аналізуючи виконану роботу, слід зауважити, що бібліотекою було проведено багато презентацій, книжкових виставок, фотовиставок, семінарів, створено віртуальні публікації та інсталяції на різних інформаційних платформах, наприклад:

у вересні до Тижня «Зробіть доступ до знань вільним!» – віртуальну презентацію «Репозитарій ХДУХТ»;

у березні відбувся семінар «Ефективне використання ресурсів Springer Nature. Платформа Springer Link і нові можливості роботи з метаданими та повними текстами»;

у квітні проведено фотовиставки до Всесвітнього Дня авіації та космонавтики – «Тайны звездных миров» та «Космос – дорога без конца». Також продемонстровано віртуальну інсталяцію «Книга має створювати читача»;

у травні до 180-ої річниці від дня народження Марка Кропивницького було представлено віртуальну фотогалерею «Видатний діяч українського театру». Зроблено фоторепортаж – «Наукова бібліотека в умовах послаблення карантину. Ми раді бачити студентів на пунктах видачі літератури»;

у червні до 120-ої річниці від дня народження відомого французького письменника і льотчика Антуана де Сент-Екзюпері створено презентацію збірки оповідань «Політ крізь століття». Проведено презентацію «Книги – ювіляри 2020 року».

Віртуальні публікації було створено на такі теми: «Великдень іде – свято в душі несе!», «Мистецтво бути здоровим», «Мужність і біль Чорнобиля», «Родина – мій дім, мій оберіг», «Незгасаючий вогонь безсмертя», «Усе бере від Матері початок... Матуся наша – ангел на землі!», «О мово, душа голосна України», «Чарівна краса вишиванки».

Зараз усе більш популярним стає створення в наукових і освітніх установах власних архівів наукової інформації – електронних репозитаріїв, що містять підготовлені співробітниками наукові статті, книги, навчально-методичні посібники тощо. Дуже важливо, щоб створення і підтримку таких архівів у цих закладах взяла на себе саме бібліотека.

Тож, враховуючи старання працівників наукової бібліотеки ХДУХТ відповідати рівню сучасного стрімкого розвитку, наша бібліотечна установа відіграє ключову роль у забезпеченні усіх користувачів науковою інформацією незалежно від того, з яких джерел ця інформація надходить. Читач, який звертається до бібліотеки, має можливість отримати інформацію ззовні (за межами університету), так і інформацію, створену в університеті (наприклад, з локального репозитарію) як в електронному вигляді, так і в друкованому. Саме тому науковою бібліотекою вишу створено та підтримується належне функціонування інституціонального репозитарію ХДУХТ, її співробітники постійно поповнюють новими матеріалами електронний

репозитарій, де можна ознайомитись з повною версією наукового чи навчального документу.

Таким чином, використання новітніх інформаційних технологій, створення власних електронних ресурсів і визначення тенденцій їхнього подальшого розвитку в роботі наукової бібліотеки ХДУХТ дають змогу значно розширити коло користувачів за межами бібліотеки.

**УДК 021.4-021.131:025.5**

## **СОЗДАНИЕ ВИРТУАЛЬНОЙ ВЫСТАВКИ КАК ПРОДУКТА БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННОГО СЕРВИСА**

**Жукова Валерия Павловна,**

кандидат наук по социальным коммуникациям, доцент,  
Харьковская государственная академия культуры

**Ларина Алла Викторовна,**

заместитель директора научной библиотеки,  
Харьковский государственный университет питания и торговли

*Аннотация.* Описаны изменения традиционных форм библиотечно-информационного сервиса, в частности, выставочных. Изложены общие правила создания виртуальных выставок. Рассмотрены различные программы для их создания.

*Ключевые слова:* библиотека, библиотечно-информационный сервис, библиотечно-информационные продукты, библиотечно-информационные услуги, виртуальная выставка, мультимедийные технологии.

## **СТВОРЕННЯ ВІРТУАЛЬНОЇ ВИСТАВКИ ЯК ПРОДУКТУ БІБЛІОТЕЧНО-ІНФОРМАЦІЙНОГО СЕРВІСУ**

**Жукова Валерія Павлівна,**

кандидат наук із соціальних комунікацій, доцент,  
Харківська державна академія культури

**Ларіна Алла Вікторівна,**

заступниця директорки наукової бібліотеки,  
Харківський державний університет харчування та торгівлі